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INSTITUCION EDUCATIVA MUNICIPAL TECNICO INDUSTRIAL DE FACATATIVA
AREA DE CIENCIAS NATURALES - BIOLOGIA / GRADO OCTAVO

ACTIVIDADES DE APOYO 2016 // SEGUNDO PERIODO

NOMBRE: CURSO:

JUSTIFICACION

de las competencias propuestas en el primer periodo académico.

OBJETIVOS - Reforzar los conocimientos adquiridos por los estudiantes del grado 8 que tuvieron un desempefio bajo,
en el area de Ciencias Naturales y Educacion Ambiental durante el periodo académico.
- Buscar el alcance de las metas propuestos en los estudiantes que tuvieron un desempefio bajo en el
area.
COMPETENCIAS | - Compara los diferentes sistemas de reproduccién asexual y sexual en las plantas
A vasculares y no vasculares
DESARROLLAR
- Argumenta la importancia de la reproduccion sexual en el mantenimiento de la variabilidad.
UNIDADES Reproduccién en el reino vegetal
TEMATICAS

METODOLOGIA

CRITERIOS
EVALUACION

fin que recuerde, adquiera y afiance en las tematicas propuestas para que luego sustente
oralmente el tema, puede ayudarse de una presentacion en power point o carteleras o el
recurso que desee.

En caso de tener dudas en algun subtema, debe pedir explicacion a la docente, para aclarar las

dudas.

DE | asistencia, trabajo escrito, sustentacion por medio de exposicion oral

FECHA DE ENTREGA MAXIMO 8 septiembre DEL 2016

Y SUSTENTACION

el

Habilidades de pensamiento

son ejemplos del sindrome de dispersion: algunos frutos caen por efecto de la fuerza de gravedad y
sus semillas permanecen cerca del arbol; ciertas semillas muy livianas tienen estructuras en forma de
alas o de algodén, de manera que una vez abre el fruto son dispersadas por el viento; otras semillas po-
seen una cubierta externa muy dura y resistente, y para germinar deben pasar por el tracto digestivo
de algunos animales o deben ser roidas con los dientes de animales: los frutos carnosos y con colores
llamativos atraen a animales como aves y micos, que al comerlos dejan expuestas las semillas o las
llevan en su interior. Finalmente, algunas semillas tienen ganchos, espinas o superficies pegajosas, de
manera que se adhieren a la piel, los pelos o las plumas de diferentes clases de animales,

Predice
+ (Cudl tipo de semillas es dispersado a mavor distancia del &rbol aue las broduce?
« Ena selva existen varias especies de roedores que se comen las envolturas de las semillas

duras y dejan expuestos sus tejidos internos. ;Qué impacto tendria para la selva la extincién
de estas especies de roedores?

*  Las semillas de algunas plantas son dispersadas por el agua. ;Qué caracteristicas tienen di-
chas plantas para este fin?
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En vista de las dificultades presentadas por algunos estudiantes del grado 8° de la Institucion Educativa
en el area de Ciencias Naturales y Educaciéon ambiental. Se plane6é hacer refuerzos, en busca del alcance

El estudiante debe desarrollar las actividades propuestas en este taller y entregar en la fecha
indicada, y sustentar oralmente. Este taller lo debe realizar individualmente, el cual tiene como
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REPRODUCCION ASEXUAL ARTIFICIAL

1. La propagacion de plantas por medio de cultivo de tejidos in vitro es un método de reproduccién asexual en el cual, a
partir de células de tejidos jévenes de una planta se producen gran cantidad de plantulas. Las plantulas producidas por
este método

a. heredan todas las caracteristicas de la planta madre.
b. heredan la mitad de las caracteristicas de la planta madre.
c. so6lo heredan las caracteristicas ventajosas de la planta madre.
d. no heredan ninguna caracteristica de la planta
madre. " i
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PTERIDOFITAS (Helechos) | 4 .,y del esporangio)
2n Y,
4. El esquema representa el ciclo de vida de un helecho en
el cual se presenta alternancia de generaciones. De eundin £ e P! j ﬁfffu'i'o"g"’
acuerdo con esto, al comparar una célula de gametofito 5. «»y. é’
n (B, }

joven con una del racimo de esporangios se puede

- Espermatozoide & P g
plantear respecto a las condiciones de cada una de ellas 29U 2 3

Gametofito Espora
n

que n \ Joven
a. La célula del gametofito posea el doble de @: | - O £ p01a germinada
cromosomas que la de esporangio -\mengxos ofgwexomo" A "
b. Las dos células posean la misma cantidad de O o A Reoide
cromosomas

c. La célula de gametofito posea la mitad de cromosomas de la célula de esporangio
d. La célula de gametofito no posea ninguno de los cromosomas que se encuentran en la célula de esporangio

5. De acuerdo al ciclo de vida de un helecho podemos | 6. La etapa en la cual el helecho varia genéticamente es

concluir que las esporas cuando
a. Son las semillas que produciran esporofitos a. En cada esporangio se producen esporas
b. Son células diploides b. El espermatozoide y la ovocélula se unen
c. Se producen por el proceso de mitosis c. La espora germinada produce al gametofito
d. Son células haploides joven

d. El esporofito joven produce racimos de
esporangios
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7.

IMNOSPERMA

El pino del gréafico es un ejemplo de organismo dioico, es
decir, que requiere del ejemplar que aporte las células
sexuales masculinas y otro que aporte las femeninas. Los
organos del pino encargado de la produccion de estas
células sexuales son

a. Las ovocélulas

b. Los esporofitos

c. Los conos

d. Las megasporas
Las células de las gimnospermas que son andlogas al

Ovulo y espermatozoide humanos son:
a. Los 6vulos y los microsporangios
b. Laovocélulay el grano de polen
c. Los évulos y el grano de polen
d. Laovocélula y los microsporangios.

Ciclo de vida de una

Nucleos de

Esporofito maduro

angiosperma o

Flonto e
ok
»‘ Antera
Embrién O Célula madre,
magaspora
| P Y
Y Grano de polen

Ndcleos de
/ esperma

o

Cuatro

@.°° 2
' I @ a ‘ ,‘Jmegasporasi
Estigma
£

Polen (gametofitos
masculinos)

Tubo de polen

[Fecundacion)

esperma B
owlo  phtEDL IR

Ndcleo del tubo

cooyp

ANGIOSPERMAS

En la polinizacidon un ave, insecto o el viento se encarga
de que ocurra la fecundacion en la misma flor o en otra
de la misma especie (autopolinizacién) o de otra especie
(fecundacion indirecta). Apoyandonos en la grafica,
podemos concluir que la polinizacién consiste en

La unién del polen con el 6vulo

La produccion de megasporas y polen por meiosis

El transporte del polen desde la antera hasta el estigma

El crecimiento de la semilla al interior del fruto

10. En un bosque,

. Las plantas que poseen
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(Conos productores de;
polen (2n) masculinos

Tegumento de
la semilla
] Esporofito
/ embrionario (2n)

Gametofito Meiosis

femenina (n) ®

\é ‘ —

: fFm )
' Megaspora (n) -
i 7

Polinizacion (n) rmlan (o)

\(/l “vl ' -
Ciclo de vida del pino, una gimnosperma

una especie vegetal es polinizada
Unicamente por una abeja, de tal forma que este insecto
es el Unico medio que tiene el polen de las flores
masculinas para llegar a los ovarios de las flores
femeninas. Si se siembran individuos de estas plantas en
un sitio donde la abeja no existe se esperaria que la
reproduccion de estos individuos se viera afectados en
que:

Microspora!

Nunca puedan producir flores.

Produzcan flores pero no produzcan semillas fértiles.
Produzcan flores femeninas pero no masculinas.
Produzcan flores y frutos con semilla.

aoow

Polen

/—(Mascullno)

Tubo
Polinico

Estigma
Polen

Svulo Owvario

(Femenino)

I IXI

flores se originan por
reproduccidn sexual. En este proceso siempre intervienen
dos componentes: uno masculino y otro femenino.
Siguiendo el esquema de la derecha que representa la
fecundacion vegetal en los momentos | y I, usted diria
gue este proceso ocurre exactamente cuando

a. el grano de polen se deposita sobre el estigma.

b. el polen se une con el évulo en el ovario.

c. el évulo madura y es el Unico componente que

interviene.
d. el polen se une con el évulo en el tubo polinico.
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umne con flechas

1. Perro
Z. Humano
3. M=duss a. Hermafrodita
4. Caracol
5. Lombriz de terra 0. Umisexua
5. Sanguijusla
Podemos decir que existe dimmarfismo sexual cuando .
@. Elmacho y la hembra de la mizma especi= son muy parecidos
b. El macho es el individuo gue gueda embarazado, como ocurre en los ceballitos de mar
c. Elmacho v la hembra de la misma especie se diferencian en &l tamano, forma v'o
cabor
d. Uun mismo individuo presenta tanto gonadas masculinas como fermeninzas
La fecundacion externa .
2. Susle darzes en la mayoria de animales acuéticos
b. suwsle darse en la mayoria de animales terrestres
c. Esz necesariz la copulacion
d. Tiene lugar en el exterior del aparato reproductor femenino
=. Tiene lugar en el interior del aparato reproductor fermenino
La fecundacion interna _.
@. 5Serealiza fuera del aparato reprodwcior fermening
b. Ez necesaria la copulacion
c. Tiene lugar en el intericr del sparato reproductor femenino
d. ==ds en la mayoria de animales terrestres
2. Susle darzs en la mayoria de animales acuaticos
En funcidgn de cdmo se produzca, el desarrolle embrionarico en los animales pueden ser:
a. wWiowiparos
b. Owoviviparos
C. Wivioviparos
d. Owviparos
2. Wiviparos
une con flechas
1. Owoviviparos a. El desarrollc embricnario
ocurre dentro del cuerpo de la
2. Wiviparo mizdre pero dentro d= un
huswo.
3. Owiparo 0.  El desarrolloc embricnaric se

produce dentro del cusrpo de
la madre, en 2l Otero.

c. El desarrolloc embricnaric
oowrrs fusra del cuernpo de la
madre =n =l husvo.

cuando al nacer las crias presentan un aspecto semejante al adulto, se ha producido un
desarrollo postembrionario ...
2.
b.
C.
d.
cuando la cria al nacer es una larva pooo desarrollada y su aspecto ¥y comportamiento es
muy diferante al adulto, ha sufrido un desarrollo postembrionario _.

oo

Dirscto

Indirecto

Ketamorfizmo sencillo
rMetamorfismo oomplejo

De metamariosis directa
Dirscto

De metamariosis indirecta
Indirecto
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. ¢0we es el esporofito de una planta?

Ex gl wvegstal o parte d=l mismoc =n el gus
Ex gl wvegstal o parte d=l mismoc =n el gus
Ex gl wegstal o parte d=l mismoc =n el gus
Ex gl wegstal o parte d=l mismoc =n el gus
s 2l gametofite de una planta?
E= &l vegstzl o parte del mismo en el gue =
E= &l vegstzl o parte d=l mismo en el gue == originan los gametos
E= &l vegstzl o parte d=l mismo en el gue == originan los frutos
E= &l vegstal o parte d=l mismo en el gue == originan las flores
iza las frases correctas sobre la reproduccion asexual o vegetativa en plantas:

originan laz esporss
originan los gametos
originan kos frutos
originan las flores

o om
i i
i imin

an

in
in

o

o

in

originan lz= esporas

in

in

on oW

LioC3

&. Losestolones, bultos y tubérculos son ejlemplos de reproduccidn vegetativa
b. S=originegn nuevas glantas a partir &= un fragrmento de una planta, llamado yema
C. S=orignEn nuevas gplantas a partir de esporss
d. Losesguejes, acodos e injertos son ejemplos de reproduccion wegetativa
Umne con flachas
1. Reproduccion wegstative a. Estolones, bulbos y tubSrculos
Z. Reproduccon artificial 0. Esguejes, acodos 2 injertos
3. FReproduccion por esporas C. Esporas

Las envolturas florales gque emvuelven y protezen los organos reproductores de las flores
aly
2. Corola
b. Pistila
Cc. Estigms
d. antera
e. Caliz

Lo=s argamos reproductores en plantas son:
. Petales
. Sepalos
. Pistilo

. Eztambre
. caliz
Ume con flachas:
Corcla
caliz
Ezstambre
Fistilo

o}
El
b
C
d
=

Formado por bos sépalos
Formado por pEtalos

Grgano reproductor masculing
Grgano reproductor femenino

b LU R
aon oo

El estambre esta formado por ...
Estilo
Eramos de polen
Exztigmis
Filzamento
=, Anters
El pistilo esta formado por _.
Orwario
Filamento
E=tigmiz
Anters
. Estila
ndo se produce autopolinizacion?
Cuando un grans de polen de ung flor s= deposita en = pistibo d= la mizma flor
Cuando un grans de polen de wng flor s= deposita en = pistiko de otra flor
Cuando el zzua transports los granos de polen de una flor 2 otra
Cuando el viento transporta los granos de polen de wna flor a otra

onom

-m opnom

cCu

onom
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. Wme con flachas
1. Frubto seca Musz
Tomate
Legumbre
LIwvE
Miamzamna
Bellota

= Frutho carmoso

hmon N oW

Para que |3 semilla gesrmine tiene que haber ..

Condicdonss adecuadas de= tempsraturs

Condiccones adecuadas de humedad

condicdones adecuadas de oxigeno

Le= condicionss de humedad, temperatura oxigsno o influyen =n la germinacon de

una semilla, lo realmentse importants =5 gQue 5=3 primavera.

. éCudles son los inconwvenientes de la reproduccon asexusl?

El procs=so depende d=l azar

Loz descendisntes son iguales gengticamente 3 sus progenitores
B
E=

onomu

Los descendientes son ipuales peneticaments entre si

&l menos uno de los gametos ha de ser mavil para encontrar al otro

es son las ventajas de la reproduccidon asexual?

Producs numerosos descendisntes =n poco tiempo

Mo =5 necesariz la participacon de otro organismo

requiers un medio acuatico pars que tenga lugar

E= rapido y efectivo

s son las ventajas de la reproduccidon sexual?

Ante cambios ambientales desfawvorables alguncos individuos pusdsen sobhbrewvivir
Los descendientes son parecdos geneticemente a los progenitores pero no idéntoos
Proceso many rapido

Szstan gram cantidad de ensrgis

es son los inconwenientes de la reproduccon sexual?

S2 gasta mucha snsrgiz

S necesita un medio acuatico para gue tenga luzar la fecundacion

5= necesitan dos progsnitonss

al menos uno de los dos gametos ha de ser midvil para encontrar sl otro

(TN

P N

20U

»eCu

apooliagpoolon oo

36. Son formas de reproduccién vegetativa:

a. Estaca b. Acodo

c. Bulbo d. Todas las anteriores
37. Algunas plantas se multiplican asexualmente empleando tallos y hojas, mediante un proceso llamado:
a. Sexual b. Por semillas

c. Reproduccién vegetativa d. Por esporas

38. Flores que carecen de gineceo seran:

a. Masculinas b. Femeninas

c. Completas d. Hermafroditas

39. Los granos de polen se forman en:

a. Estigma b. Ovario

c. Antera d. Ovulo

COMPLETECONF OV

40. La reduccién cromosémica ocurre en la MitoSiS.........ccccceeevvieeiieeeiieeesree e
41. Musgos y helechos se reproducen por alternancia de generaciones
42. Los puntos oscuros de los frondes de un helecho son fuentes de esporas
43. Los bulbos son tallos escamosos que sirven para la reproduccién vegetativa
44. El verticilo femenino de las flores se llama androceo ..............cccooviiiiiiiiiiiiiie
45. La polinizacion es el transporte del grano del polen desde la antera hasta el estigma
46. Escribe el tipo de reproduccién que posee cada individuo
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A B C D E

A APARTIR DEL GRAFICO REALICE UN MAPA CONCEPTUAL, DONDE INCLUYA LOS TERMINOS PRSENTES EN EL

GRAFICO
FECUNDACION
Esperangio > -ﬁ g
5 ‘? :
~ Présalo |
atofito
E* T e
'\ Plantula de helecho (2n)
MEIC)S!S‘ [rwevo esporofit)
\ e

v Prérale

Helecho adulto (esporafitol {20)

47. En hoja blanca

48. En hoja blanca

49. .

Representa enun cuadro o tabla Ia mformaaén acerca de las partes de la flor que en-
cuentras en la siguiente direccion: http://www.botanical-online.com/lasflores.htm

Debes incluir los términos penanto androceo gineceo y eje floral, cada uno con sus

respectivas partes y funciones.

Partes

Funcion
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50. Completa las partes de la flor

51. Complete el esquema

-

3 Completa el siguiente esquema.

||
.

(.
]

[ H

Reproduccion Reproduccion
en helechos en musgos
| |
[+ 1 l

diferentes

Caracteristicas |  Caracteristicas | Caracteristicas
diferentes

COMuneEs &

|
|
i

—

|

52. Relacione

53. Responda

© CONSTRUCCION DE CONCEPTOS

1 Escribe sobre la linea la palabra clave corres-
pondiente.

I
Palabras claves
Bulbo

Rizoma Tubérculo Estolon

g

ALV

5 _ - B % /":l =
Basg- %
/ y
e (D

a) ¢ Cémo es la reproduccién asexual o vegetativa de las plantas?
b) ¢ Cuando se da la reproduccién sexual en las plantas?

c) ¢Como ocurre la polinizacion, describa?

d) ¢Cuales son los animales encargados de la polinizacién y como lo

hacen?
e) ¢ Qué son los estambres y los pistilos en las flores?

f) ¢ Por qué se le da el nombre de hermafroditas a algunas flores?

DOCENTE ASIGNATURA: Milena Olarte

Vo COORDINACION ACADEMICA

FIRMA ESTUDIANTE FIRMA ACUDIENTE

FECHA RECIBIDO

VALORACION:

Firma del Docente

Firma Coordinador

Si su acudiente no vino a la
reunién no recibiré actividades de

Firma del Padre de Familia Firma del Estudiante

recuperacion
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